
  

VERBALE DEL 25 NOVEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 25 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 
il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1529924 del 30/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Greco.  
Alle ore 10:23 il Presidente Greco dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Marchese e Tusa. 
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Scarlata chiede di osservare un minuto di silenzio per la ragazza che è stata barbaramente 
assassinata due giorni fa e ricorda che oggi si celebra la giornata mondiale contro la violenza delle donne. 
Purtroppo ancora oggi si assiste a tanta violenza, bisogna ricordare a tutti che il rispetto è alla base di ogni 
rapporto e che non possiamo continuare a veder crescere il numero delle donne che subiscono violenza. 

Alle ore 10:35 entra il consigliere Tusa. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo e insieme a tutto il consiglio si osserva un minuto di silenzio. La 
ricorrenza ha come obiettivo informare, sensibilizzare e prevenire un problema di cui oggi si continua a 
parlare incessantemente. I dati sono inquietanti: in tutto il mondo una donna su tre subisce violenza. 

Terminato il minuto di silenzio, il consigliere Tusa informa di aver contattato alcuni colleghi Vigili del 
Fuoco per poter organizzare la partita del cuore insieme alle Forze dell’Ordine e i ragazzi del quartiere 
Sperone per sensibilizzare la cittadinanza in merito allo spiacevole episodio che è accaduto ai vigili mentre 
stavano esercitando il loro lavoro nel quartiere citato. Visto il poco preavviso pensa che la partita slitterà per 
motivi di organizzazione. 

Il Presidente lo ringrazia e gli chiede di tenere il consiglio informato in quanto si dovrà provvedere a 
richiedere sia le targhe che la disponibilità del campo per la data in cui verrà organizzato l’evento. 

Il consigliere Viscuso informa il consiglio che di sua iniziativa voleva fare realizzare un murales dedicata a 
Padre Pino Puglisi sul prospetto di un palazzo sito in via Brancaccio prima del sottopasso. Di questa sua 
idea ne aveva parlato anche con il Presidente Greco che ha sposato l’idea in pieno; purtroppo il murales non 
si è potuto realizzare in quanto dei quattro proprietari solo uno aveva acconsentito. 

Il Vice Presidente Savoca chiede notizie in merito ai lavori straordinari per ripristinare l’illuminazione in via 
Messina Marine che il Dottor Butera aveva assicurato sarebbero iniziati al più presto. Lavori importanti per 
ridare sicurezza ad una strada con alta densità di traffico. Vuole sapere perché l’amministrazione ancora 
temporeggi sebbene i fondi siano stati stanziati. I cittadini sono indignati, hanno diritto ad avere delle 
risposte. Si chiede se ci troviamo di fronte all’ennesima promessa mai mantenuta. È vergognoso che si lasci 
un’arteria così importante per tanti mesi al buio e non si tuteli l’incolumità pubblica. Occorre dare un 
segnale forte coinvolgendo anche le testate giornalistiche. Se entro dicembre non si inizino i lavori e a 
Gennaio non ci sia l’impianto di illuminazione funzionante, promette che si legherà con una catena davanti a 
Palazzo delle Aquile. 

Il consigliere Tusa informa che i lavori non sono ancora iniziati per via del maltempo, gli operai stanno 
lavorando alla cabina di Santa Maria di Gesù e subito dopo sistemeranno la cabina Sperone 1. 

Il Presidente Greco ritiene che sia necessario fare qualcosa in quanto la scarsa illuminazione crei situazioni 
di pericolo soprattutto in prossimità degli attraversamenti pedonali. Non si può permettere a una città 
importante come Palermo di vivere in queste condizioni, occorre risolvere al più presto questa problematica 
in quanto molti cittadini per via del buio iniziano a gettare i rifiuti laddove non vi sono contenitori creando 
nuove discariche abusive e questo non può essere tollerato. 

Il consigliere Serio per quanto riguarda la via Pecoraino che è ancora al buio, non si può transitare, occorre 
attivare l’ordinanza firmata dal Sindaco in cui chiedeva all’Irsap di intervenire riaccendendo l’impianto di 
illuminazione e rifacendo l’asfalto di via Ignazio Testasecca e via Filippo Pecoraino o qualora non si inizino 
i lavori ritiene che si debba richiedere nuovamente la chiusura della strada in alcune fasce orarie. 

Il Vice Presidente Savoca ricorda che la chiusura della via Pecoraino dal tramonto all’alba è stato richiesto 
tramite lettera al Prefetto, in quanto la via sopracitata costituisce un pericolo per tutti i cittadini. Lo stesso  



 

 

Vice Presidente si trova d’accordo a fare un comunicato stampa in modo che i cittadini sappiano che il 
consiglio è dalla loro parte sempre pronto a lottare in prima linea per risolvere le criticità territoriali. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Tusa e 
Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 18 novembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:50. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi e Marchese. 

Alle ore 10:51 esce il consigliere Orilia. 

Si dà lettura del verbale del 19 novembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:53.  

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Marchese e Orilia. 

Alle ore 10:54 escono i consiglieri Cardella, Serio e Viscuso. Pertanto mancando il quorum strutturale 

la seduta viene rinviata all’indomani in prosecuzione. 

 

                         
                          Il Segretario                                                                            Il Presidente       
        Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà         Mario Greco 
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